

Batteria 3

Quale è il numero massimo dei consiglieri del Consiglio dell'Unione dei comuni?

- A) La somma dei consiglieri componenti i singoli consigli comunali dei comuni membri
- B) Il numero massimo è venti
- C) Il numero di consiglieri è definito dallo statuto dell'Unione

ANSWER: C

Ai sensi del D.Lgs 267/2000, nei comuni con popolazione sino a 15.000 abitanti, alla lista collegata al candidato alla carica di sindaco che ha riportato il maggior numero di voti sono attribuiti:

- A) Tutti i seggi assegnati al consiglio
- B) 2/3 dei seggi assegnati al consiglio
- C) 1/3 dei seggi assegnati al consiglio

ANSWER: B

Ai sensi del D.Lgs 267/2000, i componenti degli organi esecutivi dei comuni, nonché i presidenti dei gruppi consiliari delle province e dei comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti, hanno diritto di assentarsi dai rispettivi posti di lavoro per motivi legati alla carica?

- A) Sì, per un massimo di 24 ore lavorative al mese, elevate a 48 ore per i sindaci, presidenti delle province, sindaci metropolitani, presidenti delle comunità montane, presidenti dei consigli provinciali e dei comuni con popolazione superiore a 30.000 abitanti
- B) Sì, per un massimo di 24 ore lavorative al mese, elevate a 56 ore per i sindaci, presidenti delle province, sindaci metropolitani, presidenti delle comunità montane, presidenti dei consigli provinciali e dei comuni con popolazione superiore a 30.000 abitanti
- C) Sì, per un massimo di 36 ore lavorative al mese, elevate a 52 ore per i sindaci, presidenti delle province, sindaci metropolitani, presidenti delle comunità montane, presidenti dei consigli provinciali e dei comuni con popolazione superiore a 30.000 abitanti

ANSWER: A

Ai sensi del D.Lgs 267/2000, è corretto affermare che le consultazioni e i referendum devono riguardare materie di esclusiva competenza locale e che le stesse...

- A) Non possono avere luogo in coincidenza con operazioni elettorali provinciali, comunali e circoscrizionali
- B) Per motivi logistici e organizzativi, possono avere luogo solo in coincidenza con operazioni elettorali provinciali, comunali e circoscrizionali
- C) Possono avere luogo solo in coincidenza con operazioni elettorali comunali

ANSWER: A L'art. 107 del D.Lgs 267/2000 sancisce la separazione fra le attività di indirizzo politico e le attività di gestione ed amministrazione. Quale fra le seguenti affermazioni è errata tenendo conto di tale principio?

- A) La gestione amministrativa, finanziaria e tecnica è attribuita ai dirigenti tramite autonomi poteri di spesa, di organizzazione delle risorse umane, strumentali e di controllo

Batteria 3

- B) Ai dirigenti spetta l'adozione degli atti e dei provvedimenti amministrativi che impegnano l'amministrazione verso l'esterno, che non siano ricompresi espressamente dalla legge o dallo statuto tra le funzioni di indirizzo e controllo politico-amministrativo degli organi di governo dell'ente
- C) I dirigenti e gli organi di governo condividono i poteri di indirizzo e di controllo politico-amministrativo

ANSWER: C

Per quanto attiene alla pubblicazione degli atti mediante affissione all'albo pretorio, una delle affermazioni che seguono non è corretta. Quale?

- A) Le deliberazioni comunali di Consiglio e di Giunta sono pubblicate tramite affissioni all'Albo Pretorio
- B) Le determinazioni dei Responsabili di Servizio sono pubblicate mediante affissioni all'Albo Pretorio
- C) Gli atti destinati ai singoli cittadini, quando i destinatari non sono reperibili al momento della consegna, non sono pubblicati mediante affissioni all'Albo Pretorio

ANSWER: C

Quale delle seguenti affermazioni è falsa:

- A) La revoca deve essere motivata
- B) La revoca ha efficacia retroattiva (ex tunc)
- C) La revoca è un provvedimento amministrativo di secondo grado

ANSWER: B

Quale organo amministrativo può sospendere, con un provvedimento di secondo grado, l'efficacia di un provvedimento precedente?

- A) Esclusivamente l'organo che ha emanato il provvedimento
- B) L'organo che ha emanato il provvedimento o altro organo previsto dalla legge
- C) Esclusivamente l'organo gerarchicamente sovraordinato rispetto a quello che ha emanato il provvedimento

ANSWER: B

Cosa s'intende per esecutorietà?

- A) Il complesso delle attività intese a realizzare sul piano materiale gli effetti giuridici dell'atto
- B) L'attitudine del provvedimento ad essere attuato coattivamente
- C) L'idoneità del provvedimento a produrre immediatamente e automaticamente i propri effetti, ove l'atto sia divenuto efficace

ANSWER: B

Cosa s'intende per "interessi collettivi"?

- A) Gli interessi appartenenti alla comunità nazionale o alle comunità minori, territoriali o meno, in cui si articola la plurisoggettività dell'ordinamento

Batteria 3

B) Gli interessi comuni a tutti gli individui di una formazione sociale non organizzata e non individuabile autonomamente

C) Gli interessi facenti capo ad un ente esponenziale di un gruppo non occasionale ed omogeneo di soggetti, autonomamente individuabile ed organizzato per la realizzazione dei fini propri della categoria o del gruppo

ANSWER: C

Il diritto di accesso ai documenti amministrativi:

A) Si esercita verso gli Enti Pubblici e concessionari di pubblici servizi

B) Si esercita solo nei confronti di Enti Pubblici

C) Si esercita solo nei confronti delle aziende autonome

ANSWER: A

È consentito l'accesso a documenti amministrativi contenenti atti giudiziari di terzi?

A) Sì ma solo se strettamente indispensabile e se chi fa la richiesta è titolare di un interesse legittimo o di un diritto soggettivo da tutelare

B) No mai

C) Sì ma senza estrarne copia

ANSWER: A

Ai sensi dell'art. 32, comma 8 d.lgs. 50/2016, divenuta efficace l'aggiudicazione, e fatto salvo l'esercizio dei poteri di autotutela nei casi consentiti dalle norme vigenti, la stipulazione del contratto di appalto o di concessione ha luogo entro i successivi...

A) 30 giorni

B) 60 giorni

C) 90 giorni

ANSWER: B

L'ANAC ai sensi dell'art. 213 d.lgs. 50/2016, può disporre ispezioni, nell'ambito dello svolgimento della propria attività, avvalendosi eventualmente della collaborazione di altri organi dello Stato nonché dell'ausilio...

A) Della Polizia di Stato

B) Del Corpo della Guardia di Finanza

C) Dell'Arma dei Carabinieri

ANSWER: B

Quale dei seguenti soggetti gestisce la Banca Dati Nazionale dei Contratti Pubblici?

A) Il Ministero delle infrastrutture e dei trasporti

B) Il Consiglio superiore dei lavori pubblici

C) L'ANAC

ANSWER: C

Ai sensi dell'art. 194 d.lgs. 50/2016, il "contratto di affidamento a contraente generale è:

A) Il contratto con il quale il soggetto aggiudicatore affida ad un soggetto dotato di adeguata capacità organizzativa, tecnico-realizzativa e finanziaria la realizzazione con qualsiasi mezzo dell'opera, nel rispetto delle esigenze specificate nel

Batteria 3

progetto definitivo redatto dal soggetto aggiudicatore e posto a base di gara, a fronte di un corrispettivo pagato in tutto o in parte dopo l'ultimazione dei lavori.

B) Il contratto con il quale il soggetto aggiudicatore affida ad un soggetto dotato di adeguata capacita' organizzativa, tecnico-realizzativa e finanziaria la realizzazione con qualsiasi mezzo dell'opera, nel rispetto delle esigenze specificate nel progetto provvisorio redatto dal soggetto aggiudicatore e posto a base di gara, a fronte di un corrispettivo pagato in tutto o in parte dopo l'ultimazione dei lavori.

C) Il contratto con il quale il soggetto aggiudicatore affida ad un soggetto dotato di adeguata capacita' organizzativa, tecnico-realizzativa e finanziaria la realizzazione con qualsiasi mezzo dell'opera, nel rispetto delle esigenze specificate nel progetto definitivo redatto dal soggetto aggiudicatore e posto a base di gara, a fronte di un corrispettivo pagato completamente al momento dell'affidamento dei lavori, quindi prima della loro esecuzione.

ANSWER: A

Quale dei seguenti soggetti, ai sensi dell'art. 31 d.lgs. 50/2016, ha l'obbligo di individuare per ogni singola procedura di un appalto o una concessione il responsabile unico del procedimento (RUP)?

- A) L'ANAC
- B) La Cabina di regia
- C) La stazione appaltante

ANSWER: C

La progettazione di servizi e forniture è articolata, di regola, in...

- A) Un unico livello
- B) Due livelli
- C) Tre livelli

ANSWER: A

La figura del "capo famiglia"...

- A) Non esiste più
- B) Concerne il soggetto più anziano del nucleo familiare
- C) Concerne il soggetto avente un maggior reddito

ANSWER: A

Le schede di famiglia dei residenti sono ordinate intestandole...

- A) Alla persona indicata nell'atto della costituzione della famiglia
- B) Al capo famiglia
- C) Alla persona che per ultima è venuta a far parte del nucleo

ANSWER: A

La convivenza è l'insieme di persone...

- A) Non legate da vincoli di parentela o sangue ma coabitanti per ragioni religiose, di cura, di assistenza, militari, aventi dimora abituale nel comune
- B) Non legate da vincoli di parentela o sangue ma coabitanti per ragioni personali, aventi dimora abituale nel comune
- C) Legate da vincoli di parentela o sangue

Batteria 3

ANSWER: B

Gli schedari dell'Ufficio Anagrafe...

- A) Possono esser consultati da parte di qualsiasi persona in quanto documenti pubblici
- B) Possono esser consultati da parte di qualsiasi persona, purchè residente nel Comune, che ne faccia richiesta e ottenga l'autorizzazione della Giunta
- C) Non possono essere consultati da parte di qualsiasi persona, in quanto non si tratta di documenti pubblici

ANSWER: C

L'Ufficiale dell'anagrafe è...

- A) Il Sindaco
- B) Il Vicesindaco
- C) Il Funzionario che dirige l'Ufficio

ANSWER: A

La vigilanza sugli adempimenti anagrafici spetta a...

- A) Prefetto e ISTAT
- B) Tribunale
- C) TAR

ANSWER: A

assunzione di personale a tempo indeterminato: la sequenza degli atti ordinaria attraverso la quale si arriva all'assunzione è la seguente:

- A) programmazione del fabbisogno di personale, comunicazione ai fini dell'assunzione dei lavoratori in disponibilità, bando di mobilità, selezione pubblica
- B) comunicazione ai fini dell'assunzione dei lavoratori in disponibilità, bando di mobilità, selezione pubblica, contratto di lavoro
- C) programmazione del fabbisogno di personale, comunicazione ai fini dell'assunzione dei lavoratori in disponibilità, bando di mobilità, selezione pubblica, contratto di lavoro

ANSWER: C

in base all'art. 28 del CCNL del comparto funzioni locali, i dipendenti comunale assunti a tempo indeterminato pieno hanno diritto ad un periodo di ferie retribuito: per quanti giorni lavorativi l'anno?

- A) 28 giorni se l'orario di lavoro è articolato su 5 giorni la settimana, 32 giorni se è articolato su 6 giorni; per i primi 3 anni di servizio la durata delle ferie è rispettivamente di 26 e di 30 giorni lavorativi
- B) 28 giorni se il suo orario di lavoro è articolato su 5 giorni la settimana, 32 giorni se è articolato su 6 giorni
- C) 30 giorni se il suo orario di lavoro è articolato su 5 giorni la settimana, 32 giorni se è articolato su 6 giorni; per i primi 3 anni di servizio la durata delle ferie è rispettivamente di 28 e di 30 giorni lavorativi

ANSWER: A

in base all'art. 31 del CCNL del comparto funzioni locali, i dipendenti comunali possono fruire di permessi per partecipazione a concorsi od esami: entro quali limiti?

Batteria 3

- A) otto giorni all'anno
- B) otto giorni all'anno, limitatamente ai giorni di svolgimento delle prove
- C) dieci giorni all'anno, limitatamente ai giorni di svolgimento delle prove

ANSWER: B

in base all'art. 33-bis del CCNL del comparto funzioni locali, i dipendenti comunali hanno diritto di fruire di permessi brevi, da recuperare, entro quali limiti?

- A) non possono essere di durata superiore alla metà dell'orario di lavoro giornaliero, purché questo sia costituito da almeno quattro ore consecutive, e non possono comunque superare le 36 ore annue
- B) non possono essere di durata superiore alla metà dell'orario di lavoro giornaliero, e non possono comunque superare le 60 ore annue
- C) non possono comunque superare le 60 ore annue

ANSWER: A

in base all'art. 15 del CCNL del comparto funzioni locali, i dipendenti comunali titolari di posizione organizzativa, incaricati della responsabilità di area/servizio, hanno diritto di avere, oltre al trattamento economico ordinario stabilito dal CCNL, una retribuzione di posizione: qual'è il suo importo minimo e massimo annuo lordo?

- A) minimo 5.000,00 massimo 15.000,00
- B) minimo 5.000,00 massimo 16.000,00
- C) minimo 5.000,00 massimo 25.000,00

ANSWER: B

in base all'art. 15 del CCNL del comparto funzioni locali, i dipendenti comunali titolari di posizione organizzativa, incaricati della responsabilità di area/servizio, hanno diritto di avere, oltre al trattamento economico ordinario stabilito dal CCNL, una retribuzione di risultato: qual'è il suo importo minimo e massimo annuo lordo?

- A) è stabilito dalla Giunta nella misura percentuale minima del 18% della retribuzione di posizione e nella percentuale massima del 25%
- B) è stabilito dalla Giunta nella misura percentuale minima del 15% della retribuzione di posizione e nella percentuale massima del 25%
- C) è stabilito dalla Giunta nella misura percentuale minima del 15% della retribuzione di posizione; non c'è una percentuale massima

ANSWER: C